



繆思風采

想我兵校的學生(2)

● 林柏維*

1985年2月，接受完預備軍官基礎訓練後，掛階陸軍經理少尉，我被直接分發到桃園平鎮的陸軍兵工學校，直屬政戰部的政治教官組，被分派的工作是：國文及歷史教官，教授常備士官班的學生。

中原油庫

在桃園平鎮的兵校，我以陸軍經理少尉預官的官銜，被分派來這裡擔任教官，編制上屬於政治教官組，主要職責是擔任歷史教官，教授高中歷史，和普通高中歷史老師不同的是：我穿軍服、學生呼我為教官、課程不是被擠壓成一天八節課，不然就是整周無課。

巴望著整月無課的到來，夢想恰好可好好讀書，豈料，我的「經理專長」被相中，政教組長大義凜然地分派一個任務給我和林葉連：辦伙。

就這樣，一頭栽進廚房一個月，每天在開菜單與伙頭兵打混中度過。

巧兵難為無油之炊，燃燒用的柴油即將用罄之際，我抽調十個士官班學生，押著2又1/2噸軍用大卡車，載著十幾個空油桶，浩浩蕩蕩來到新竹關西的中原油庫，原想憑著制服上的經理官科應該很快的就可來去自如，沒想到繳回油桶時卻被拒絕領油，原因是油桶內仍有殘油，再三拜託把關的老士官讓我們在油庫做卸油工作，得到的回答

* 林柏維，南台科技大學通識教育中心社會科學組助理教授。



竟是：油庫只出不進，回去，回去。

車子盤旋於關西的坡路五分鐘，駕駛兵突然停車：

「報告長官，我們就地解決吧！」

學生們一路排開，面向坡地就要洩洪，駕駛兵連忙阻止，並向我要求派學生直接在這風光明媚的山野「洩油」，並鑿鑿有聲地說：「我們兵校一向如此。」不等我命令，我的學生在十分鐘之內就完成了「污染大業」。

車子重返油庫，也帶著我和一顆沉重的心回到兵校。

原來軍中的油污處理作業就是這麼簡單，難怪在國防管理學院的《油料處理》課程沒有這章節，我一直在想：是不是所有的經理軍官都在幹環境殺手。

這已是一九八五年秋天的事了。

